



Franqueo concertado

Año XXXV. Número 10 613

Miércoles 14 de diciembre de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 85

UN DISCURSO DE GIL ROBLES

## Se ocupa de la cuestión religiosa y de las medidas de gobierno

CIUDAD REAL.—En el teatro Cervantes, abarrotado de público, pronunció un discurso D. José María Gil Robles. Hizo una síntesis de la actuación del partido de Acción Agraria en su doctrina y táctica política. Alude a que, a algunos le preguntan que si sus principios religiosos los defenderían con monarquía o con qué, y ellos contestan que siempre con legalidad y libertad.

Recuerda las relaciones de la Iglesia y el Estado, viniendo en consecuencia de que en España existen dos sectores de cristianos: de los que creen y de los que no creen. Culpa a los gobiernos del anterior régimen de desecristianización, los cuales dieron a Fernando de los Ríos hasta una cátedra. (Fuertes rumores). Por eso los católicos de hoy piden libertad para las creencias como cristianos, pues hace falta llegar al pueblo y hacerle despertar su corazón. A continuación combate el estado laico que ha hecho el pueblo, tal vez sin darse cuenta.

Examina el problema de enseñanza, analizando lo que son derechos y deberes sagrados de los padres de familia, a los que se les ha quitado la elección de elegir escuela para la instrucción de sus hijos, haciendo desaparecer el Gobierno el crucifijo de las escuelas, mientras que a la Dirección general de Seguridad se le ha consignado veinticinco millones para dotarla de guardias de Asalto y otras fuerzas. (Grandes aplausos).

Indudablemente—agrega—debe haber perturbado la inteligencia de Azaña, las figuras de Napoleón y Mussolini, (Risas). Mientras aquí, dice, se ha perseguido a los jesuitas, Fernando de los Ríos ha subvencionado a las escuelas de Marruecos.

Refiriéndose a la cuestión social, manifiesta que estos momentos son de lucha social. Combate a la política, que en esta materia se hace actualmente, y la califica de desastrosa. La política social, dice, se lleva más allá de la producción, destruyendo con ella la economía, trayendo consigo el paro forzoso en general. Culpa a los redentores del socialismo, y sobre todo a los proletarios que no supieron a tiempo abrir los ojos y crear primas para el obrero, resultando hoy que el de abajo está arriba y el de arriba

## Cesa el confinamiento y prisión de don Manuel Semprún

CASTILERA.—Ha sido puesto en libertad el conocido abogado de Valladolid D. Manuel Semprún y Aizurena, después de haber estado tres meses confinado en El Risco y ciento veintiocho días preso en este Depósito municipal.

El Sr. Semprún, después de despedirse de los innumerables amigos que aquí y en Cabeza del Buey deja, marchará inmediatamente a Valladolid, donde tiene su residencia.

Al salir de la cárcel ha manifestado que marcha profundamente agradecido de las muchísimas atenciones que en su obligada estancia en esta provincia le han prodigado los extremeños.

abajo. La reforma Agraria es bárbara e injusta, pero vosotros tenéis la culpa de cuanto suceda. (Ovación). En España—continúa—estábamos acostumbrados a que viniera un Mesías, o un señor con un sable, y nosotros, tranquilos, a que nos sacaran las castañas del fuego, como vulgarmente se dice. Hace falta, prosigue, una labor digna y eficaz en favor del obrero, que es hermano nuestro. Condena a los proletarios que buscan artimañas para engañar al obrero y fustiga a los que se parapetan y se defienden en los Sindicatos. En nuestro programa no hay más que la luz de Cristo, porque todos somos hermanos. (Muchos aplausos).

Luego se refiere a las medidas de gobierno tomadas en estos últimos días en Madrid. Refiriéndose a los mítines suspendidos últimamente, dice el orador que con ellos suman setenta; pero claro es que el Gobierno no podía consentir que el público llenase en una misma hora fres locales en Madrid. «Yo le emplazo—continúa—para en fecha muy breve llenar seis teatros en la capital de la República. El Gobierno, con esas determinaciones, es nuestro mejor propagandista, prohibiendo los actos de las derechas. Ahí lo tenéis: suspendió a los periódicos, y, cuando han sellado, han tenido que duplicar la tirada. Que sigan actuando de esa forma, que sigan, y ya dentro de unos meses nos encontraremos todos. (Gran ovación).

Hace unos días se rumoreó que ellos iban a hacer la revolución con los sindicalistas, y yo le dije al ministro de la Gobernación que no era exacto. ¡Como que íbamos a

## TEMAS DEL DIA

### Deber de patriotismo

Ex extraño y realmente desconsolador el espectáculo de un pueblo que haya perdido el noble amor a las glorias de su tradición y de su historia. Cuando una ciudad es célebre y gana nombre en el mundo merced al paisanaje de una grande y noble figura de las artes, de las ciencias o de la literatura, no puede mostrarse indiferente ante los hechos o sucesos que tiendan a enaltecer y popularizar a aquel personaje, bajo pena, que establece la conciencia pública, de aparecer ante el mundo como desagradecida, insensible y despreciable. El amor a la patria, el deseo de dar a conocer nuestros valores, el orgullo de lo que se ha sido y se es son virtudes que ennoblecen a un pueblo; y el descuido o indiferencia hacia esas mismas cosas, signos evidentes de degradación y bajo nivel, no sólo sentimental sino cultural.

Tenemos noticia de que hay en Avila quien combate la idea en estas columnas expuesta de hacer un viaje a Madrid para presenciar una representación de la reciente comedia de Marquina «Santa Teresa de Jesús». No porque contradiga un noble propósito, sino por lo que tiene de despego hacia la principal gloria abulense, tal conducta nos parece indigna de quien se llame hijo de Avila. Se esgrime el pretexto de que ya el autor tiene ofrecido venir a Avila a dar aquí una representación de su obra y, a nuestro juicio, semejante propósito lejos de relevarnos de lo que creemos un deber nos obliga más y más a manifestar nuestra gratitud a quien tan notablemente recuerda ante el mundo con su producción artística la más excelsa de nuestras patrias glorias y tan delicadamente hace una oferta excepcional para Avila.

El galante gesto del autor de «Santa Teresa de Jesús» nos compele a adelantarnos para ofrecerle en el mismo teatro donde su obra ha visto la primera representación, y ha sido coronada con las ovaciones de corazones españoles que vibran al unísono a la más ligera evocación de las glorias patrias, el homenaje de nuestra gratitud y aplauso. Si siempre nobleza obliga ahora más que nunca debe movernos esta jamás desmentida ejecutoria de nuestra ciudad a demostrar en la misma capital de España que somos abulenses de pura cepa y, como tales, amantes de nuestras glorias y agradecidos a los que las ensalzan y propalan de modo tan relevante como en esta ocasión lo ha hecho el Sr. Marquina. ¿Es que hemos de tolerar que sea éste quien haga el sacrificio de venir a Avila, encerrándonos nosotros en nuestro egoísmo por aborrazar la pequeña molestia que supondría el ir a Madrid, colectivamente, por poco dinero, acto que indudablemente tendría una gran resonancia en España entera y fuera de ella?

Por otra parte, se ha ofrecido que se daría una representación de gala el día en que los abulenses concurrían al teatro madrileño, con lo que naturalmente se otorgaría una nueva y notable preferencia a nuestra ciudad. ¿Cómo no sentirnos obligados por los sentimientos de gratitud, de cortesía, de buen nombre y hasta de intereses prácticos ante semejantes deferencias?

Desde aquí decimos que lo menos que podemos hacer, como buenos abulenses, en esta ocasión es acudir a Madrid para testimoniar debidamente nuestro patriotismo. De otro modo no podríamos extrañarnos de que un pueblo olvidadizo de sus más santos deberes para con su historia, y aun sus intereses, fuera a su vez olvidado de quienes podrían otorgarle beneficios y miramientos debidos a un gentil comportamiento.

Tal vez nuestra apatía fuera el primer obstáculo a la representación en Avila de la obra de Marquina tan unánimemente elogiada.

Nosotros, al interesarnos en el asunto, hemos cumplido lo que estimábamos un deber profesional y de abulenses entusiastas de todo lo que afecte al glorioso espíritu de nuestra ciudad. Damos aquí, por tanto, por terminada nuestra intervención, lamentando que por fútiles motivos no llegue a cristalizar en hecho concreto una idea que consideramos de obligada realización por las razones expuestas y otras muchas que se podrían aducir.

ponerle un balón de oxígeno al Gobierno, que se asfixia en estos momentos y está en un estado comatoso! (Risas).

El Sr. Gil Robles termina su brillante disertación aconsejando al

partido de Acción Agraria y a todas las derechas a que se unan en fuerte lazo de idealismo para prepararse a la lucha en las próximas elecciones municipales y luego para las otras.

## ACOTACIONES

El Sr. Cordero ha dicho en Pontevedra que «el partido socialista ha sacado de la República cuanto era posible, y que esperar sacar más era una ilusión.»

Es decir, que se han agotado los enchufes.

¡Buen consuelo para los soldados rasos del socialismo!

En la Habana arrojan desde un balcón una bomba mientras la banda daba un concierto.

¡Bah! un instrumento más que armoniza el conjunto musical.

«La Nación» se refiere al subvertido ambiente actual en España y se pregunta:

«¿Pero se puede vivir así?»

¿Pues no se ha de vivir? Sí, señor, y hasta soñar... a la luz de un buen enchufe. Pregunte si no a los que tienen la suerte de arrellenarse en un buen auto con calefacción y radio.

Tomamos al pie de la letra, la siguiente información toda ella de Prensa izquierdista llegada hoy a nuestra redacción.

«En Oviedo. A tiros con la policía, y descargas contra los obreros, que iban a trabajar. Un cartucho de dinamita cerca del despacho del comisario de policía. Una bomba con la que se pretendía volar el Ayuntamiento de Gijón.»

«El vecindario de Castellar, dividido en dos bandos, se acomete a tiros.»

«Otra salvajada. En Noreña (Oviedo), elementos extremistas han intentado incendiar la capilla del Ecce Homo.»

Es hostilizada a tiros y a pedradas la cárcel del Coto, en Gijón.

Se paraliza el servicio de tranvías a causa de los actos de sabotaje. Los servicios públicos están abandonados. No funcionaron los teatros. Siguieron las explosiones para causar alarmas. Otro cartucho de dinamita en el tendido del tranvía.

Salamanca. En algunos pueblos es atacada a tiros y a pedradas la Guardia civil. Se declaró la huelga en 225 pueblos salmantinos. En Villanueva de Alcaudete varios comunistas atacan y hieren al Alcalde. Fué tiroteada la Guardia civil desde la Casa del Pueblo, la que se clausuró.

En Muña (Murcia) se organizó una manifestación, la cual agredió a la Guardia civil.

## Importantes documentos comunistas

BARCELONA.—La policía ha logrado incautarse en un centro extremista de un legajo conteniendo importante documentación referente a la organización y a las actividades de los comunistas en Cataluña. Se atribuye importancia a dichos documentos. Es posible que entre ellos haya alguno en el que se haga referencia a la reciente estancia en Rusia de un significado comunista español.

MADRID

### Una querrela contra el señor Alvarez Miranda

El fiscal ha enviado al Juzgado una querrela contra el capitán don Eusebio Alvarez Miranda, quien, con motivo de una intervención parlamentaria del diputado señor Pérez Madrigal, escribió a este una carta llamándole mal nacido. El señor Alvarez Miranda es yerno de don Melquiades Alvarez.

### Una propuesta de los abogados socialistas

El comité de la agrupación de abogados socialistas ha protestado contra los acuerdos adoptados recientemente por los Colegios de Abogados, y ha solicitado que desaparezca la colegiación obligatoria.

## Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel. (AVILA)

Dicen de Talavera de la Reina, que en el pueblo de Cebolla, hubo una colisión, con cargas y detenciones.

En el pueblo de Castellar de Santiago (Ciudad Real), se produjo otra colisión sangrienta entre patronos y obreros.

Se acuerda la huelga general en Ciudad Real.

En Bilbao unos «amateurs» de caco se llevan treinta y cuatro relojos de esos de pulsera...

En Barcelona anoche hizo explosión otra bomba.

Los ferroviarios de la C. N. T. envían un ultimatum al Gobierno. Dicen en él, que reteran el plazo de la huelga hasta el día 20 y que se defenderán con sus propios medios.

Mas se puede asegurar que la paz es octaviana, en la presente semana... y en la que está por llegar.



# El señor Don Eduardo Duque López

Industrial de esta plaza

## Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

### D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Hilaria Muñoz; hijos don Luis, don Asterio y don Petronilo Duque Muñoz; hija política doña Tomasa Avila; madre política doña Gabriela González; hermanos doña Francisca, doña Marcelina y don Luis Duque (agente de Negocios); nieto; hermanos políticos doña Josefa González-Cañas y don Augurio Rodríguez (del comercio); sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, 15, a las diez de la misma, en la parroquia de San Juan y a las once a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cobaleda número 3, al sitio de costumbre por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 14 de diciembre de 1932.

# Cervantes y Don Quijote

Cervantes ha nacido en contradicción con la realidad, con el mundo y con la historia. Su vida, la vida cervantina es algo que choca y se contrae con el universo. Todos los episodios de su vida son «Quijotes», son contradicciones con la vida misma. Cervantes es Don Quijote. Si se analiza a éste, enseña, como consecuencia necesaria, surgirá clara y limpiamente, el substratum de la mente del primer novelista español, cualitativa y cronológicamente.

«Don Quijote» es un libro de vejez. Es un libro de experiencia. La mente Cervantina se va saturando de la burla, no de la ironía. La trayectoria de aquella, por la Historia de la Literatura, era bien conocida por la mente del eximio pseudomano. Aquella tiene antecedentes remotísimos de abuelo bicecentario: Castiglione, en su «Cortesano», concillió y condicionó la burla; la voz serena del severo italiano expresó que la burla no ha de ser cruel y menos enojosa. ¡Cruel y enojosa! ¿Acaso no lo son las de los Duques? Acaso Don Quijote no sufre y se queja? No hizo, pues, mucho caso, Cervantes, o no le convino hacerlo para dibujar su héroe. Cervantes no quería trazarnos un héroe tan rígido y tan severo; quería que Don Quijote tuviera facilidad y soltura en sus actos quería que fuera Don Quijote, pero también quiere que sea Sancho. Cervantes tomó la burla y la adoptó a su temperamento burlón, pero, sobre todo, real.

Pero si Cervantes hubiera sido un burlón, nada más, hubiera legado a las estadísticas literarias un «Orlando» como el de Ariosto, Pulci o Bolardo. Cervantes era bastante más que un burlón más o menos ingenioso; si no, el antecedente más remoto de D. Quijote serían los personajes involucrados en las novellitas cortas de Franco Sacchetti; y el de Sancho sería Ribaldo, escudero del caballero Cifar; el cual, lo mismo que aquél, comenzaba las alocuciones a su amo, diciendo: «Caballero desventurado». El posible entroncamiento de don Quijote con estos antecedentes vestustos no es posible denegarse a Cervantes.

Con estos elementos, ¿cómo se gestaba en Sevilla, la obra de brillantes engarzados sobre una base ciclópea, si bien minada por los odios y por una familia absurda? Pues sencillamente, Cervantes necesitaba una masa compacta de experiencia para fraguar su obra. Su espíritu se iba cargando de potencialidad cómica. Cervantes conoció a los locos que retrata en su obra aprehendiéndolos para asegurarse un control de realidad. Cervantes, desde entonces, se colocó en una posición excéptica.

A fines del siglo 16, debió conocer el Fénix de la novela, el «Entre-més de los romances», según probó el erudito D. Adolfo de Castro, al notar la analogía de aquella obra con los primeros capítulos de D. Quijote (D. Ramón Menéndez Pidal, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, demostró que dicho Entre-més fué compuesto en el año 1547). Conoció, pues, Cervantes la obra nombrada y se lanzó sobre ella para bautizar al Héroe de su novela. Este, hasta el capítulo 4, toma nombres caballerescos; en el 4, imagina ser un Baldovinos; desde el 7, es ya D. Quijote!!! Aquí se inicia la cuestión del personaje. D. Américo de Castro, brillante investigador y distinguido catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, sostiene que era preconcebido. No podía serlo de otro modo la construcción de un personaje que supera a los demás, y que piensa como el héroe de la historia!

Lo que hay que tener en cuenta es que todos estos materiales discurren por cauces muy rigurosos. «En un lugar de la Mancha, de cuyo nombre no quiero acordarme...» y vuelve a repetir, a propósito del nombre de D. Quijote: «pero eso poco importa a nuestro cuento, basta que, en la narración, no se salga un punto de la verdad».

En efecto, ¿qué importa?, inquirió; el problema histórico ha de responder a la verdad universal y poética. Siguiendo ideas de la «Poética» de Aristóteles, se pregunta Cervantes ¿qué importa el detalle empírico y particular? Don Quijote ha de ser el prototipo de un poema y debe mucho de sus anhelos a las Poéticas del siglo 16, D. Quijote, y por tanto Cervantes, se quejan humildes, humillados, de la objeción del bachiller Carrasco, cuando éste propala lo anejo al apaleamiento y las consecuencias fatales del hecho, se queja D. Quijote, repito: «mejor pudieran callar lo por equidad, las acciones que no alteran la verdad de la historia no deben ser dichas». Al decir esto, expresa gráficamente algo sublime. ¿Qué importa el detalle empírico? Aquí está la clave para la solución de la génesis de D. Quijote, gestación condicionada, por lo demás, a multitud de circunstancias.

En 1598, se publica la «Filosofía poética» de Pinciano. Aquí está la idea directriz de D. Quijote. Don Quijote se crea un ambiente que fluye y refluye de él. Esto, más o menos, ocurre en todas las obras clásicas: de Calderón, de Tasso y de Shakespeare. Con el Hamlet de este último se le ha comparado in-sistentemente, empero, es bien distinto. Hamlet se traza una idea di-

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 15. Jueves.—Santos Irineo, Antonio, Teodoro, Saturnino, Víctor, Faustino, Lucio, Cándido, Marcos, Jenaro y Fortunato, ura.; Valeriano, ob.; y Maximino, cfs.; y Cristina, esclava;

La misa y oficio divino son de la octava de la Inmaculada co. rito doble mayor y color blanco.

### CULTOS

San Vicente —A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

## UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



**LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA**  
400 PAGINAS - 58 ARTICULOS  
CERCA DE 1.000 GRABADOS  
MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS  
CON

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887

Reparte 2.000 bonos regalo.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES  
en la CASA SALLY BAILLIERE, N.º 10 de Toledo, 10 MADRID, remitiendo su importe, más 2,50 por envío.

## Cine

### Principal

Mañana jueves de moda estreno de la hermosísima comedia en ocho partes, «El Ruiseñor».

### Liceo

Mañana jueves se proyectará la bonita película hablada «La Orda Argentada».

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficas en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

rectiva y no se aparta un ápice de ella. ¿Y D. Quijote? Ah, D. Quijote, no; D. Quijote nace en polémica con su mismo; un aspecto sentimental de él mismo y el ambiente por él creado quieren apartarle de su plan central. Constantemente, en toda la obra, se trata de acabar con D. Quijote; es éste, una raquetellusión. Según el erudito antes citado. «Nos encontremos con un personaje fantástico, cuyo carácter fantástico es problemático respecto de su misma fantasía». D. Quijote es un D. Quijote sancheado. Y es que D. Quijote y, por tanto, Cervantes están en lucha con el ambiente, son revolucionarios de una revolución regeneradora, pero los dos son vencidos por la atmósfera por ellos creada y por su mismo carácter intrínsecamente conservador y humano.

Marcial J. Bayo.

Avila 10 de diciembre de 1932.

## Postal

### «Luz» y... «coba»

El candil humoso y grasiento, ha publicado poco hace una cosa que pretende ser artículo y además de ser una birria literaria es una sarta de estupideces insulsas para dar la «coba» a los sectarios y para enseñanza de las amas de cría... y de los «erlos» que chupan del bote a cuenta de la creofobia, fralofobia... e hidrofobia porque están que «muerden»... El artículo va firmado por A. Cobos—que salvándole todos los respetos personales, aunque no periodísticos—la «coba» está incluida en la evidencia, que es lo que se trata de demostrar.

El buen señor, dice que los frailes en donde no hay niños ricos no han abierto escuelas; y que por tanto todos sus colegios son de pago. Casi a renglón seguido se contradice a sí mismo y «confiesa» que tienen escuelas gratuitas fundadas y sostenidas por ellos, pero que son un encerradero de niños en el que se les azota y apalea...

Vamos a cuentas, «amigazo»: ¿en qué quedamos, son todas de pago y las hay también gratuitas? Estos monterillas sectarios lo primero que se hacen es un «taco» y después lo que hacen es el ridículo... Si por cada uno de los niños pobres de los millares y millares, que gratulamente y por amor a Cristo, a España y a la cultura enseñan los frailes, les dieran un azote a los sectarios no quedaban de ellos ni los rabos... No; no les dan azotes a los niños, les dan el pan de la educación de alma y cuerpo y les preparan para ser ciudadanos honrados y útiles a su nación. Luego un latiguello de efectismo de guardarropa: que a cada niño rico le acompaña un lego hasta el colegio, al niño pobre se le suelta por la escalera del servicio... Eso es avieso y pueril; eche usted legos «de compañía», todo un ejercicio... El asunto de los automóviles, más vale no «menearlo», porque me mareo con la gasolina a espita abierta... Los pobres legos e tenderán de quitar las «velas» a los niños, pero los otros, los que les dan esa «coba» interesada, sí que entienden de motores y de marcas, sobre todo de darle al volante y que pague las juerguécitas...

El problemita que se viene encima de suprimirse la enseñanza por frailes y monjas es de «brigo», y más para el pobre... el rico siempre tendrá la defensa de las clases particulares. Así se hace libertad, democracia y popularidad... y llamareis en su tina.

Lamentamos que «amparilla», «luciernaga», «pavesilla» y «doña Luz», nos haya «pisac» un callo periodístico, y que se apunte... ese otro «exitazo» macanero ¡ché!

«¡Qué esperanza!»; proponemos que A. Cobos ingrese en la Academia... en calidad de arcé voltalco... y no le den más vueltas señores, que no las tiene el asado...

El duende del Alcázar.

### VENDO

Camión S. P. A. tres toneladas, en excelente estado, dirigirse a Emilio Gómez Robles, San Esteban del Valle.

## La unión produce el triunfo, la desunión la derrota

No es la primera vez que desde las hospitalarias columnas de este periódico he abogado por la unión de las derechas españolas si queremos llegar a ver tremolar el pendón de nuestros ideales, y evitar con esto la derrota a que nos conducen las huestes democráticas.

En esta época en que tanto se habla de democracia, libertad, igualdad y fraternidad y tan poco se practica por los que están llamados a ello, es cuando la derecha católica, consciente de la enorme responsabilidad que contraería con la Patria caso de no realizarlo, debe demostrar al elemento contrario que sabe, puede y tiene obligación de hacer prácticamente lo que ellos saben y pueden hacer solo teóricamente, porque la masa que les sigue no comulgan con las buenas ideas doctrinales, ni es número suficiente para imponer su idea a la por ser éste poco duradero como todo lo que va contra la Verdad. Demostrado queda esto con el tiempo que llevan en el Poder, pues a pesar de ser poco más de un año se trasluce por doquier el descontento que contra ellos han producido por su mala forma en interpretar la Libertad y demás compañeras.

Si tuviera autoridad suficiente, aconsejaría a los católicos, en general, que dejando aparte ideales de partido formarían un gran bloque para las próximas elecciones, presentando las candidaturas, unidos los diversos partidos, que aunque ostenten nombres distintos tengan la misma aspiración final, o sea el restablecimiento de derechos que han sido arrollados, sin pensar ni tener en cuenta que han sido creados al amparo del que hoy les sepulta en el fondo de la miseria, empujados solamente por la fuerza de la envidia y del rencor.

No faltará quien diga que para lograr esto hay que salvar muchos obstáculos, tener fe ciega y disponer de dineros para hacer propaganda. Bien; pero todo esto se resuelve en seguida si se tiene en cuenta que los obstáculos se salvan fácilmente tendiendo sobre ellos el puente de la ilusión; de la fe no hay que hablar, porque existe más que antes, por haberse declarado un incendio voraz en los corazones que apenas si se notaba en ellos una débil llama, y el dinero yo me atrevo a suplicar humildemente a los que disponen de él, que mediten las palabras que en el Congreso pronunció Castelar en el año 1875 referente a este mismo asunto (y que no transcribo por haberlas expuesto en estas columnas en otra ocasión), para que si quieren que dominen sus ideales y tengan de hecho el derecho que les corresponde se desprendan no solamente de las migajas que les sobra de su caudal, hoy algo mermada, sino también de algún trozo que les sobre en la mesa de la opulencia y que habían de recoger con creces, si no en esta vida, en la otra, y sobre todo tendrían la conciencia tranquila por haber puesto de su parte lo suficiente para llegar a la conquista de lo legal y verdadero.

Mediten bien lo anteriormente expuesto, pues aunque poco literario es mucha la verdad que encierra, no olvidando nunca que la unión de elementos, sean los que sean, produce el triunfo (como sucedió a la conjunción republicano socialista en las elecciones últimas) y en la desunión, conduce al fracaso (como el de las derechas en las mismas elecciones y hace poco en Cataluña). Si hubieran ido unidos los católicos en ambas, no se hubiere sufrido la derrota y tampoco se habría legislado la corriente de decretos y leyes que sufrimos, pues los elementos que podían sentarse hoy en el Parlamento serían el dique de contención que dejara pasar solamente el caudal legislativo necesario y práctico para la vida de los españoles, sepultando

## UNA ENTREVISTA CON DOUMERGUE

### Las relaciones franco británicas

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Hemos tenido ocasión de hablar, durante su estancia en Londres, con el expresidente de la República francesa, M. Gaston Doumergue, acerca de las relaciones franco-británicas.

El ilustre personaje nos ha dicho: —Mi viaje a Inglaterra ha sido originado por invitaciones que me han hecho buenos amigos. Si dirigiendo la palabra, hace unas tardes al final de un discurso, lo hice únicamente para afirmar las convicciones de un simple ciudadano que no ostenta ningún cargo oficial.

—¿Y qué se ha observado en Inglaterra respecto a su nación?

—Mi viaje me ha permitido confirmarme en la idea de la gran simpatía de los ingleses. Jamás he sentido, de un modo más cierto, el vivo y sincero sentimiento de amistad que nos profesan los ingleses. En las conversaciones que he mantenido con el Rey, durante una comida íntima con que me ha obsequiado, así como con el Príncipe de Gales, me he convencido de que Inglaterra será siempre la fiel aliada de mi país.

Nos hemos atrevido a formular a Doumergue la siguiente pregunta: ¿Pensáis que una estrecha cooperación franco británica puede traernos como consecuencia la organización de la paz mundial?

El ex jefe del Estado francés, fija en nosotros su mirada, y nos dice:

—Os repito lo que he dicho en muchas ocasiones y principalmente la otra tarde ante el Rey. Estoy convencido de que este problema de pacificación mundial será,afortunadamente resuelto, si las dos naciones unen su acción con la misma confianza perseverante que han obtenido durante la post guerra. Nosotros no sentimos odio hacia ninguna nación, y ya hemos dado pruebas numerosas y decisivas. Pero no tenemos el derecho de olvidar las lecciones del pasado. Así, con una perfecta serenidad que estimo necesario, tenemos que asegurar las fronteras y la libertad de los mares que deben estar plenamente garantidos por medios apropiados y eficaces para los países que tienen una imperiosa e indiscutible necesidad de esa libertad.

Al terminar estas frases, le hemos indicado que alguien ha reprochado al expresidente francés que haya hablado públicamente en Londres, y M. Doumergue nos ha replicado:

—A mí se me ha mezclado a la política para que no intervenga en determinadas polémicas pero puedo aseguráros que mis declaraciones no son más que las de un simple ciudadano de la nación francesa.

Simple ciudadano, en efecto, es hoy Gastón Doumergue, pero su opinión pesa mucho todavía en los centros de la diplomacia europea. Se trata de un hombre prudente y comprensivo, y por eso no ha querido decirnos más acerca de las cuestiones palpitantes en el mundo. Únicamente parece que no ha tenido interés mas que en hacer resaltar la buena inteligencia existente entre Londres y París.

A. Noabal Cresad

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 ctm BOTE 125 Pts FARMACIAS DROGUERIAS+PERFUMERIAS

en el fondo del arroyo, hasta convertirlo en cieno, el sobrante por ser ofensivo y hasta mortífero para la salud española. PEDEESE,

España, el país de los temperamentos y de las noches hermosas

LA DEMON DE DITMAR la estufa de petróleo es la maravilla moderna! De venta en todos los importantes establecimientos del ramo.

## Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valencia)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Cana) de Panamá Vapor
«ORCOMA» 18 de diciembre
«Orduña» 5 de febrero 1933.
«Orcoma» 12 de marzo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas.

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID
AUGUSTO FIGUEROA, 8
TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA, MADRID
"¡Quien no se cure no paga honorarios!"

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Petrina, por Alcega Fuje... Segunda edición
Amor es vida, por M. Alanc... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neill... Segunda edición
Un cuento azul, por Henri Ardel... Primera edición
El mal paso, por Jacques des Gaches... Primera edición
Kitty, por K. Tynn... Segunda edición
La Marquesita, por Dourline... Segunda edición
Ninón, por Guy Wirtz... Segunda edición
Silencio heroico, por Jean de la Brète... Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star... Segunda edición
El Secreto de Keralo, por Paul Segonzac... Segunda edición
La doble farsa, por G. de Wally... Segunda edición
El juramento de Lucía, por G. de Wally... Primera edición
Todo llega, por Henri Ardel... Segunda edición
El misterio del Terrón, por De Buxy... Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abiancourt et Du Tarte... Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon... Primera edición
Dicha ignorada, por Mary Fleran... Primera edición
Amores enemigos, por G. de Wally... Primera edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Laguna... Primera edición
Doris, por Curtis Yorke... Primera edición
Paulina, por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomes en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

VINO DE PEPTONA ORTEGA
ÚNICO RECONSTITUYENTE

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE BARATO!
15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal
El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco
De venta en las principales casas de abonos.

¿Está su hijo Inapetente?
Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.
Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

¡Va usted a Madrid!
No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën," Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a planes una pr...
Biblioteca 125 Novelas interesantes...
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18.00.
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.
Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Españoles Armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 122-MADRID
D. ...
de profesión ...
de ...
número ...
por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas; FINEA

"La Actividad,"
Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9
Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.
Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Tres meses gratis
OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE
puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.
Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.
NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.
Don. ....
Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
Domicilio en. ....
Provincia de. ....
Calle. ....
desea recibir un número de muestra.
desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA
Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

¿Callos?
Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y en rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

?
A este interrogante...
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Edición Baily-Baillière)
4 TOMOS 4
EL INFORMAR EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES
34 MAPAS EN COLORES (No más completos que los publicados)
SECCIÓN EXTRANJERA a pequeña Dirección Universal
Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (bravo de portos en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE GOSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Anuarios Baily-Baillière y Riera Rosales, S. A. Enrique Brindas, 81 y 83 - BARCELONA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO
Archivo. Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborales).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).
Museo Provincial de Bellas Artes.— Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.— C. Estrada 12, duplicado: de 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.
Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.— Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933
Las mejores.
AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTON TELA
Dos días plana sin secante. .... 2,75 3,50
Un día con secante. .... 4,25 5,00
Un día con secante. .... 6,50 8,00
DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm.
Igual a los de la Agenda de Bufete en cartón.
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 17) en tela, 4 ptas; con secante, 5,50 ptas.
AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas.
AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50
AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agujeros. .... 1,75. Con ranura. .... 2 ptas.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
a la casa BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 20, MADRID,
rematado su importe, más 0,20 para envío.

Información del Parlamento

Las sesiones de ayer

MADRID 13. Con las tribunas y escaños casi desiertos abre el señor Besteiro la sesión a las cuatro y cuarto.

Prosigue la discusión de totalidad del presupuesto de Gobernación.

Consumo el segundo turno en contra el Sr. Gil Robles. Dice que el dictamen representa un aumento de sesenta y cinco millones en relación con el presupuesto en vigor y éste llevaba ya veintinueve. La mayor parte de los aumentos se destina a la Dirección de Seguridad. Algo extraño parece que sea este Gobierno quien precisamente aumente semejantes partidas. No hemos de ser nosotros—dice—los que nos oponemos a ello por estimar que tiene derecho a buscarse los medios de defensa adecuados, pero no hay que olvidar que la agitación y el estado anárquico imperantes, que tales defensas requieren, se deben, sin duda, a las campañas de franca disolución llevadas a cabo.

De todas formas—prosigue—he de analizar algunas partidas. La de confidencias y delaciones me parece muy exagerada, porque lleva dos millones de pesetas. Más exagerada me ha de parecer si, además de hacerse ese gasto, resulta que las delaciones, informaciones o confidencias son falsas, como el Sr. Esplá aseguró en el seno de la Comisión de Presupuestos.

Se produce un vivo diálogo entre los señores Gil Robles y Esplá y a poco otro entre el primero y el ministro de la Gobernación al atacar el diputado agrario el lujo desplegado en la compra de automóviles, treinta de los cuales cuestan a setenta mil pesetas cada uno y los hay con caren instalaciones de radio.

Otro turno en contra es consumido por el Sr. Balboa que compara las cifras del actual proyecto y las del último presupuesto de la Monarquía, para deducir que existe un aumento de ciento veinticinco millones de pesetas, destinadas principalmente a aumentos de guardias de Asalto, Guardias civiles, guardias de Seguridad y Policía. La mitad, o sea setenta y cinco millones, se destina a Policía y Guardia civil, y a este propósito tiene que recordar que sólo se destina un millón de pesetas a obreros parados.

El ministro de la Gobernación pronuncia un discurso contestando a los oradores que han impugnado el proyecto; los cuales rectifican, dándose por terminada la discusión de la totalidad. Se entra en la del articulado y a poco es aprobado el capítulo primero, levantándose la sesión a las nueve.

A las once menos cuarto comienza la sesión nocturna continuando la discusión del presupuesto de Gobernación y quedando varios artículos pendientes de votación por falta de número de diputados.

El presidente anuncia que se ha entregado a la Mesa el dictamen del presupuesto de Agricultura, pero los radicales se oponen a su discusión por estimar que el dictamen se halla incompleto, por lo que, sin ser leído este proyecto, se levanta la sesión a las tres menos veinte de la madrugada.

Las elecciones parciales

En breve se reunirá el partido radical socialista para designar un candidato por Madrid en las próximas elecciones parciales de diputados a Cortes.

Los radicales y la proposición de Gil Robles

Se reunió el Consejo del partido radical, bajo la presidencia del señor Lerroux, examinando una proposición incidental del Sr. Gil Robles pidiendo que a las seis vacantes de diputados que van a cubrirse se unan las que resulten de la aplicación de la ley de incompatibilidades.

Se mostraron partidarios de apli-

Información general

El Gobierno y el asunto de la Telefónica

MADRID.—Se dice que el Gobierno, durante las vacaciones parlamentarias, se dedicará a estudiar detenidamente el asunto de la Telefónica.

Probablemente será nombrada una comisión mixta, encargada de redactar las modificaciones que se introducirán en el contrato.

Parece que los representantes del Estado sostendrán los siguientes puntos de vista: Revisión del contrato, rescisión del servicio de telefonemas que pasará a Telégrafos, y tal vez la rescisión de las tarifas, para abaratarlas. La Compañía sostendrá más bien la revisión del contrato al Estado. Parece también que es propósito del Gobierno llegar a la intervención directa por medio de funcionarios de Telégrafos.

Llegada a Madrid del señor Cambó

Ayer mañana llegó a Madrid el señor Cambó, el cual tiene el propósito de realizar una activa campaña regionalista por toda España.

Los conflictos sociales

SALAMANCA.—Han transcurrido las setenta y dos horas de la detención del comité de huelga. El gobernador los puso a disposición del juez. Este decretó la libertad del comité y también de la directiva de la C. N. T. Durante la madrugada última, los huelguistas de Mailla de los Caños abrieron una zanja en la carretera. Al pasar el automóvil del veterinario D. Pedro Rodríguez volcó, y su propietario fué encontrado esta mañana en grave estado.

Se han registrado incidentes en Rágama, Calzada de Robliza, Cojos y Villoria. Ha sido cortada la línea de conducción eléctrica en Boada y Cantarillo. La carretera de Arroyo Muerto también ha sido cortada por los huelguistas.

El gobernador manifestó que la huelga de la provincia puede darse por terminada en aquellos pueblos donde no se han infiltrado elementos perturbadores. Se nota agitación en distintos pueblos.

GIJÓN.—Parece que disminuye la campaña alarmista, pues durante la madrugada sólo estalló un petardo en un transformador eléctrico situado en la Campona, destrozando la explosión una pueria y una ventana.

Los mercados están abastecidos. Ayer, a primera hora, acudieron al trabajo en número de 52 los obreros del ramo de limpieza afiliados a la U. G. T., lo que permitió el barrido de las calles y recogida de basuras.

Circularon dos tranvías en la línea de Somio, conducidos y custodiados por soldados de Ingenieros. En el paseo de Begonia, y ante la afluencia de huelguistas, dieron cargas los guardias de Asalto.

Se practicaron varias detenciones por supuesta tenencia de petardos, hallándose detenido Natalio de la Fuente Cortijo, acusado de la colocación de explosivos.

Han abierto los comercios, con precauciones, y en las panaderías continúan trabajando los dueños y familiares asegurando el abastecimiento. Han abierto los comercios, con precauciones, y en las panaderías continúan trabajando los dueños y familiares asegurando el abastecimiento.

Respecto al voto femenino, estiman que no debe aplicarse, ya que las Cortes Constituyentes no fueron elegidas por mujeres.

Acercó del tercer punto de la proposición que se refiere a la libertad de propaganda y a la suspensión de las leyes de excepción se mostraron conformes.

El impuesto sobre la renta

La Comisión de Hacienda ha emitido ya dictamen sobre el proyecto de ley de impuesto sobre la renta.

La Comisión, aunque está conforme con el proyecto, ha introducido no obstante algunas modificaciones que no alteran el espíritu de la futura ley, antes tienden a darle mayor precisión y eficacia

Suceso del día

Un rizo coquetón...

Mañana de niebla, «espesa y municipalasca», goteante y congelativa. No se ve a un palmo de las narices... y las narices están como un pimiento riçano.

Una «churrera» en su puesto «de siempre» pegando «patitas» en el suelo... para activar la circulación... (no la de la calle, por la que solo pasan un guardia y un perro, sino la sanguínea, que no se «pone en marcha» como un motor «frapé» de un «automóvil»).

Una atropella-platos, que por «no ver» atropella esta vez el puesto de la «churrera»...

Unas frases castizas, pero que no se encuentran en el diccionario de la lengua... aunque la lengua que las pronuncia demuestra que le corrieron el frenillo en plena infancia.

La menegilda se levantó de un humor parecido al que le puso a las izquierdas Unamuno con sus últimas paradojas, y responde con unos mordiscos nuevos de filología tan nebulosa como el tiempo, y he ahí la paradoja, tan claros que se transparentan ruborizadores...

La bronca con un caféín después de la «calefacción central» con tinto de anhilina y anisete de la «mona» a los 90 grados de alcohol...

El pe ro «olímpico» cruza; en su mirada inteligente parecen colgarse estas interrogantes: ¿Qué me importan los churros, la «churrera» la menegilda, el mundo, el espacio sideral y las morcillas en cuepa?... El guardia se «esfuma» subiendo el cuello del capote... la «facinilla» del capote es «cagancheras».

De las palabras pasan a la «sección de vías y obras»... y unos postizos «oran» una ristra de churros, y un diente postizo también, se «clava» en una mejilla... Nuevas parroquianas... La «separación forzosa» de las enzarzadas y unas grasientas explicaciones...

El «señorito» a las nueve de la mañana, tomando el chocolate con «churros», vomita hasta la primer papilla... Un rizo «cantador», gris de moda, enredado «coquetonamente» a un churro «calentito»...

Puntos de Sutura

Un hombre abogado

Se van recibiendo noticias de la provincia de haber experimentado crecidas los distintos rios que la cruzan. El «Yedra» que pasa por E Tiemblo tuvo una gran subida y al tratar de cruzarle el guarda particular Pedro Piquero, pereció ahogado. El Juzgado instruye diligencias.

Automóviles custodiados

La Guardia civil de Arévalo tuvo noticias de que con motivo de la huelga los obreros pretendían que mar los autobuses que hacen el servicio de viajeros de Salamanca a Madrid por Arévalo, al llegar los vehículos a determinados pueblos de la vecina provincia.

Puesto el hecho en conocimiento del gobernador de Avila éste dispuso que la Guardia civil custodia se los coches hasta Peñaranda, entregándolos allí a la Benemérita de aquella Comandancia, que se en cargaría de vigilarlos.

Accidente automovilista

En el kilómetro 38 de la carretera de Barco de Avila a Béjar chocaron dos automóviles propiedad uno de ellos del vecino de El Losar Manuel Fraile y otro perteneciente a D. Felipe Zahonero. En el accidente resultó herido e corresponsal de el DIARIO en el Barco D. Firmo Acosta, quien sufre heridas en el costado izquierdo y otra en la cabeza, siendo su estado calificado de pronóstico reservado. Los vehículos sufrieron desperfectos.

Muy de veras lamentamos el percance, y deseamos el pronto y total restablecimiento del paciente.

Avila.—Tip. y Bas. de Señora María

RECEPTORES PHILIPS a "Superinductancia" 830 730 630 EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS DELEGACION PROVINCIAL Vidal Vidal AVILA

Ecos de sociedad

Nerológica

Después de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con cristiana resignación, ha fallecido en el día de hoy confortado con los Santos Sacramentos el conocido industrial de esta plaza D. Eduardo Duque López.

Las excelentes cualidades de laboriosidad y honradez que adornaban al finado le granjearon grandes simpatías entre sus convecinos que le distinguían con verdadero aprecio.

Hombre dado al estudio de las bellas artes desempeñó durante largos años con marcados éxitos la plaza de profesor de Dibujo en las escuelas nocturnas de la Casa Social Católica, de donde salieron alumnos que hoy desempeñan cargos importantes.

Descanse en paz y reciba su familia, y en especial su viuda doña Hilaria Muñoz, hijos D. Luis, don Asterio y D. Petronilo, sus hermanos el agente de negocios D. Luis Duque, D. Augurio Rodríguez y doña Francisca Duque, industria es de esta plaza, la expresión de nuestro sentimiento.

Enfermos

Se encuentra en igual estado el interventor de fondos del Ayuntamiento D. Esteban Familiar.

—Ha experimentado alguna mejoría el maestro jubilado D. Jorge Moro.

Operado

Le ha sido practicada en Madrid una delicada operación quirúrgica al afamado pintor D. Guido Caproli.

De días

Hoy los ha celebrado el diputado a Cortes por Avila D. Nicasio Velayos.

Viajeros

Ha salido para Badajoz acompañado de su esposa D. Dionisio Salvadiós.

—Para Tornavacas (Cáceres) la bella señorita Victoria Cuesta.

—Para Vega de Santa María la simpática señorita Humildad Villaverde. La acompaña su hermanito Eusebio.

—Hoy ha pasado el día en esta nuestro buen amigo el propietario de El Fresno D. Ricardo García.

Nombramiento

Después de brillantes ejercicios ha sido clasificado empleado principal el joven D. Hermógenes Cornejo Pérez que presta sus servicios en las oficinas de la Compañía del Norte en León e hijo de nuestro buen amigo y convecino de esta Capital D. Silvestre Cornejo. En horabuena.

Jubilados

Por la comisión gestora de la Diputación provincial han sido jubilados los probos funcionarios de aquella entidad oficial D. Vitaliano Arés, D. Severiano Iparráguire, D. Manuel Serrano, D. Lino García Monasterio y D. Mateo Villa.

Resumen de noticias de última hora

MADRID 14, 430 tarde.—«La Gaceta» publica una orden disponiendo se libere la cantidad de 5.000 pesetas para obras urgentes de reparación de los tejados de la Catedral de Avila.

—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 185.995 pesetas.

—El Secretario del Sr. Casares Quiroga manifestó a los periodistas en nombre del ministro que en Córdoba ha habido un brote de huelga ferroviaria; los huelguistas son unos 1.500 y alcanzan a las líneas de Andaluces y de M. Z. A. Añadió que a pesar de que la huelga es de brazos caídos todos los trenes han salido normalmente excepto uno que lo ha hecho con 15 minutos de retraso.

—El Sr. Azafia recibió a los ministros de Hacienda y Agricultura confiriéndoles con ellos.

—El Sr. Domingo ha manifestado que le habían visitado varios vecinos de Ciudad Real acompañados de los diputados de aquella provincia para pedirle la rápida aplicación en el decreto de intensificación de cultivos. Dijo el ministro que esto ya se ha ordenado y que depende solo del traslado de algunos ingenieros.

—Mañana se reunirán en el

Casajacinto González

Imenso surtido en turrones de Gijona a elegir kilo 4 pesetas Reyes Católicos 14—16

DONATIVOS

Recibidos para el sostenimiento de la Cantina Escolar establecida en la Escuela práctica de la Normel del Magisterio

Suma anterior, 160 pesetas. Don Cesáreo Sánchez Díaz, 25 Total 185.

«Casa Laviña», tiene el honor de manifestar a su distinguida clientela y público en general, que desde esta fecha pueden llamar al teléfono número 50 y sus encargos serán servidos urgentemente con el esmero a que esta casa acostumbra.

Cándido Grande

Mañana jueves, gran matanza, buena carne para hacer chorizos y escogida, consúlen precios y serán afinados.

Lomos, a 5,75 pesetas kilo; costillas, a 3,50; caretas, a 3,50; pies, a 3; embutido sin mezcla buen oro, a 6, 7, 8 y 9 pesetas kilo; idem segunda, a 4,50 y 5 y seco a 6. No confundirse, mas abajo de la Iglesia de Santiago. Se matará todas las semanas.

CANDIDO GRANDE

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

ANUNCIO

Vendo barato magnífico despacho y máquina escribir seminueva. Razon en esta Administración.

Avila.—Tip. y Bas. de Señora María

Avuniamiento los representantes de la Banca con el Alcalde para tratar del próximo empréstito.

—El Sr. Prieto, comentando las manifestaciones de algunos concejales sobre sus decretos en relación con el proyecto de enlace ferroviario y Obras públicas, ha dicho que no vea la lección que según se dice ha dado a las autoridades municipales, atribuida a los decretos de referencia.

—El ministro de Justicia ha dicho que se ocupa de la revisión de los recuerdos de jubilaciones forzosa, de la ley de organización judicial y de la creación del tribunal de Garantías.

BARCELONA.—El Presidente del Parlamento Sr. Companys ha conferenciado con Maciá para tratar de la sesión de esta tarde. Maciá a primera hora presentará su dimisión y la de los Consejeros y a continuación se hará la elección de Presidente de la Generalidad, que recaerá en Maciá quien pedirá una pequeña tregua para formar el nuevo Gobierno que quedará constituido mañana o pasado.

—El Gobernador ha manifestado que las cuatro secciones de que se compone en Barcelona la Confederación de ferroviarios han perdido permiso para celebrar una reunión el viernes próximo con objeto de acordar la huelga. Cree el Sr. Moles que a pesar de este acuerdo la huelga no llegará a plantearse pues a la Confederación solo pertenece el 15 por 100 de los ferroviarios y los demás están afiliados a la U. G. T.

—En la puerta del Orfeó Catalá fué encontrada una bomba con la mecha apagada. Fué llevada al campo de la Bota para hacerla explotar.

PARIS.—Planteadas la crisis del Gobierno con motivo de la cuestión de las Deudas de Guerra, el Presidente de la República, M. Lebrun, ha comenzado hoy a las nueve de la mañana las consultas políticas para resolverla. Recibió al Presidente del Senado y al de la Cámara de los Diputados y a los de las comisiones de Negocios extranjeros y de Hacienda del Senado y de la Cámara.

Al abandonar el Palacio del Eliseo los presidentes de las comisiones de Negocios extranjeros de ambas Cámaras han estado de acuerdo en asegurar que la resolución de la crisis debe ser inmediata y por esta razón solo puede buscarse en el propio M. Herriot pues ni su personalidad ni su política ha sufrido quebranto a consecuencia de la votación de esta mañana. El Presidente reanudará las consultas esta tarde.

De los 187 diputados que votaron a favor del Gobierno en la sesión que ocasionó la crisis de éste, 137 son radicales socialistas, 17 socialistas franceses y republicanos socialistas y 15 de la izquierda radical.

Por tanto ha sido la unión de las derechas, del centro y de los socialistas la que ha colocado al Gobierno en minoría. Once radicales socialistas se abstuvieron de votar y otros varios lo hicieron contra el Gobierno.